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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE BIODIVERSIDADE 
E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL (COLG-PG). 
 
No dia cinco de novembro de dois mil e vinte, às 09:00 horas (horário de Brasília), 
realizou-se via web conference na plataforma Google Meet, a trigésima quinta reunião 
do Colegiado Geral do PPG-BIONORTE (COLG-PG), presidida pela Coordenadora 
Geral do PPG-BIONORTE – Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque. 
Estiveram presentes na reunião os Coordenadores: Prof. Dra. Carolina Rodrigues da 
Costa Doria (CoE-RO), Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda (CoE-TO), Prof. Dr. Glécio 
Machado Siqueira (CoE-MA), Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia (CoE-MT), Prof. 
Livre-docente Sandro Percario (CoE-PA). Participaram também da reunião os Vice-
Coordenadores, Prof. Dr. Rafael Boldrini (CoE-RR), Prof. Dra. Lucia Helena de 
Oliveira Wadt (CoE- RO) e Profa. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade (CoE-PA), 
além do Prof. Dr. Jair Max Furtunato Maia (CoE – AM), a representante discente 
Albeane Guimarães Silva e a Secretária Executiva, Profa. Alcina Vieira de Carvalho 
Neta. A Coordenadora Geral iniciou a reunião recepcionando a todos e em seguida 
passou a abordar os assuntos da pauta. 
 
1. PAUTA 

1.1 Aprovação Questionário Docente para preenchimento do Relatório 
Sucupira - prazos para envio e recebimento; 

 
1.2 Preenchimento Relatório Sucupira 2020 - mudanças na Plataforma 

Sucupira e orientações sobre a nova Seção: Destaques; 
 

1.3 Prazos Finais para DEFESAS Turma 2016; 
 

1.4 Seminários de Tese em Andamento I – Turma 2020 - prazo final  
 
1.5 Homologação da Instrução normativa 9 

 
1.6 Outros assuntos 
  

2. DELIBERAÇÕES 

2.1 Aprovação do Questionário Docente para preenchimento do Relatório Sucupira – 

CAPES - prazos para envio e recebimento  

Após extensa discussão os Formulários Docentes com informações necessárias ao 
preenchimento do relatório sucupira foram aprovados. Contudo decidiu-se que fosse 
aplicado inicialmente apenas o primeiro formulário que contém os dados gerais, que 
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o segundo, referente aos dados da produção docente, fosse enviado posteriormente 
tendo sido estabelecido cronograma de envio. Foi também decidido que os formulários 
sejam vinculados à plataforma do Sistema BIONORTE. Os Coordenadores Estaduais 
se comprometeram a comunicar a necessidade de preenchimento imediato dos 
formulários em reuniões de seus colegiados estaduais e através de e-mails, onde seria 
disponibilizado as orientações para acesso aos formulários à todos os docentes do 
programa. Também foi sugerido e acordado por todos do COLG que no momento do 
envio dos relatórios preenchidos pelo docente, este recebesse notificação de envio 
para sua comprovação, já que o não preenchimento dos relatórios internos poderia 
determinar consequências como a impossibilidade de abertura de vagas em futuro 
processo seletivo.  
 
2.2 Preenchimento Relatório Sucupira 2020 - mudanças na Plataforma Sucupira e 

orientações sobre a nova Seção: Destaques; 
 

Após apresentação das mudanças ocorridas na Plataforma e no formato do relatório 
Sucupira, foi deliberado que o COLG iniciasse os trabalhos de coleta de informações 
através dos Formulários Docentes aprovados nesta reunião e Planilha do Excel 
encaminhada pela Coordenação Geral com informações importantes sobre os 
docentes, discentes e programa à serem inseridas na Plataforma Sucupira. 
A Coordenadora Geral se comprometeu em solicitar agilidade na disponibilização dos 
Relatórios Docentes ao administrador do Sistema BIONORTE e estabeleceu prazos 
para retorno das informações contidas neste Relatório Docente, para compilação dos 
dados pelos Coordenadores Estaduais, assim como, para nova reunião de COLG para 
divisão dos grupos de trabalho (GTs), e retorno das atividades realizadas pelos GTs 
para o preenchimento final/ajustes do relatório sucupira referente à finalização do 
quadriênio. Cada etapa desse planejamento para a construção coletiva do Relatório 
Sucupira está descrita conforme deliberado pelo COLG em cronograma abaixo: 
 

CRONOGRAMA RELATÓRIO SUCUPIRA  
DATAS ATIVIDADES 

23.11.2020 Retorno do Formulário Docente 1 com as informações 
gerais dos docentes ao Coordenador (a) Estadual. 

11.12.2020 Retorno do Formulário Docente 2 com as informações 
sobre a produção dos docentes ao Coordenador (a) 
Estadual. 

15.12.2020 Compilação das informações recebidas dos docentes, 
pelos Coordenadores Estaduais e envio a Coordenação 
Geral  

17.12.2020 Reunião de COLG para divisão dos grupos de trabalho do 
Relatório Sucupira. 

08.01.2021 Retorno das atividades executadas pelos grupos de 
trabalho. 
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2.3 Prazos Finais para DEFESAS Turma 2016; 
 
A Coordenadora Geral apresentou ao COLG uma situação específica da aluna Suelen 
Dias da Silva (CoE-AM) que solicitou prorrogação para defesa de tese mediante 
inúmeros infortúnios, alguns deles em função da pandemia do COVID 19, que 
determinaram o atraso na finalização de suas atividades para defesa de tese. Mesmo 
após ultrapassados todos os prazos e prorrogações referentes a orientações das 
Portarias 55 e 121 da CAPES mediante a pandemia do COVID 19, e prorrogação 
prevista no Regimento Interno do PPG-Bionorte, diante da situação específica 
apresentada, após extensa discussão, o COLG aceitou a solicitação e aprovou a 
prorrogação do prazo de defesa de tese da discente até março de 2021. Considerando 
que outros discentes da turma de 2016, também viessem a fazer a mesma solicitação 
de prorrogação, a Coordenadora Geral pediu ao Colegiado Geral que fossem 
estabelecidos critérios de como proceder nesses casos. O Colegiado Geral decidiu 
por unanimidade que cada caso fosse analisado individualmente e fora deliberado 
portanto a formação de uma comissão composta por ex-coordenadores para analisar 
esses casos da turma 2016. A Comissão presidida pelo prof. Dr. Jair Max Furtunato 
Maia seria composta dos seguintes membros: 
Prof. Dr. Jair Max Furtunato Maia 
Profa. Dra. Juliana Pavan Zuliani 
Profa. Dra. Maria de Lourdes Pinheiro Ruivo  
Prof. Dr. Raphael Sanzio Pimenta 
Profa. Dra. Adriana Flach 
Profa. Dra. Carolina Joana da Silva 
 
2.4 Seminários de Tese em Andamento I – Turma 2020 - prazo final 

 
Considerando que o regimento estabelece a realização dos Seminários de Tese em 
Andamento até o final do segundo semestre do doutoramento, foi discutido pelo COLG 
a possibilidade de prorrogação desta disciplina do programa para o mês de abril de 
2021, ou de permanecer com seu prazo até o fim de 2020 como estabelecido em 
regimento. Após votação do COLG foi decidido e deliberado por 5 votos a 1, além de 
uma abstenção que o prazo para realização do primeiro Seminário de Tese 
permanecesse até o dia 31 de dezembro de 2020, obedecendo assim o regimento 
interno do PPG-BIONORTE.  
 
2.5 Homologação da Instrução Normativa Nº9 do PPG-BIONORTE - de outubro de 

2020. 
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A Instrução Normativa 9 que estabelece critérios para realização dos Seminários de 
Tese em Andamento I e II, atividades obrigatórias (OBR-007 e OBR-008 
respectivamente) foi antecipadamente disponibilizada e ajustada pelo COLG e pela 
Coordenadora Geral, sendo, portanto, nesta reunião, homologada por unanimidade 
pelo COLG-PPG-BIONORTE. 

 
2.6 Outros Assuntos 

 
A Coordenadora Geral avisa ao COLG que vai confirmar com a CAPES a possível 
extensão da prorrogação para execução do recurso PROAP 2019, devido ao atraso 
na disponibilização do PROAP 2020 e assim que a informação estiver confirmada, 
informará ao COLG.  
O Prof. Jair solicita que se faça o mais breve possível a publicação dos Anais do último 
congresso de Biotecnologia na formatação enviada pelos autores dos trabalhos. A 
solicitação foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.  
Nada mais havendo, após deliberação final, a Coordenadora Geral deu por encerrada 
a reunião às 17:30h do dia 05 de novembro de 2020, realizada em plataforma virtual. 
 
Membros Presentes: 
  
Coordenadora Geral: Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 
Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 
Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 
Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 
Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 
Prof. Dr. Jair Max Furtunato Maia 
Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia  
Prof. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt 
Prof. Livre-docente Sandro Percário 
Prof. Dr. Rafael Boldrini 
Representante discente: Albeane Guimarães Silva 
Secretária Executiva: Profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta 

 
 

________________________________________________________ 
Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE 


